
Ptice na tojiš-ih. 
Vsakdo lahko razume, kako stražen vtis so 

napravila na abesinske vojake italijanska le
tala, saj se nikoli v življenju niso videli aero-
plana. Črni Abesinci so bili ob pričetku so

vražnosti povsem zmedeni, ker niso razloče

vali med visoko letečimi letali in pticami. 
Tako se je n. pr. zgodilo na severni fronti pri 
mestu Makale, kjer sta povzročila dva veli

kanska jastreba nepopeno zmedo med abe

sinskimi premikajočimi se četami. Ta le po

ročila iz Abesinije nas spominjajo na dej

stva, da so igrale med svetovno vojno ptice 
precej važno vlogo. Januarja 1928 se je poja 
vil v izredni višin' na francoski fronti jastreb 
in je krožil nad v.šino Givenhv. Tega jastre

ba so imeli francoski vojaki z oficirji vred za 
nemško letalo čisto novega t pa. In to se je' 
zgodilo skoraj ob koncu svetovne morije. Na 
velike jate žerjavov in štorkelj, ki so letele v 
jeseni 1915 zelo ;soko preko fronte na pol

otoku Gaiipoli pred vhodom v moivsko ožino 
Dardanele med Carigradom in Malo Azijo so 
streljali Angleži z artlerijo, strojnicami in iz 
tisočerih pušk v prepričanju, da gre za celi 
zbor nemških letal, ki letijo na pomoč Tur

kom. Bogznaj koliko vsakovrstnih strelov je 
bilo oddanih na nedolžne žrjave in štorklje, 
od katerih pa niso zadeli Angleži n ti ene. 

Abesinski vojni sklad. 

Po poročilih iz Londona je Abesinija zbra

la poseben vojni sklad, ki znaša 75 milijonov 
angleških funtov šterlingov, in je določen za 
nabavo orožja in streliva. Denar je že naka

zan londonski banki in od tamkaj poslan v 
Švico. Zelo malo od te vsote je romalo na 
Francosko in ostanek v Ameriko. Razven te

ga so dali še nekaj milijonov abesinski vladi 
na razpolago posamezni zasebni bogata*' in 
poglavarji. Dne 6. novembra so odprli ob na

vzočnost1 cesarja v Addis Abebi zaklad po

kojnega cesarja Menelika, v katerem je dolo

čil, da se ga sme poslužiti država v najhujši 
stiski . Našli so 8 milijonov tolarjev Marije 
Terezije in raznega druzega denarja -.a. 155 
milijonov franc. frankov. Abesinija se lahko 
vojskuje sedaj 4 leta, ker nima zunanjih dol

gov. Nikdo ni hotel Abesincem ponudili kre

dita in radi tega so morali vse plačati v go

tovini. V Londonu so v skrbeh, da ne bodo 
zamogli abesinsko armado dovolj naglo in za

dostno založiti z orožjem in s strelivom. Pu 
ske je naročila Abesinija v Belgiji, večje to

pove pa na Čehoslovaškem pri Škodi. 

Ogaden — pokrajina zahrbtnosti. 

Na' jugu so vdrle italijanske čete pod po

veljstvom generala Graziani v abesinsko pro

vinco Ogaden, ki je dežela vseh mogočih za

hrbtnosti. Deževje spremeni tamošnja tla v 
eno morje nepopisnega blata. Kamele so brez 
vsake moči v ogadenskem blatu. Vsako vo

zilo ja izključeno in edino še prideta v poštev 
za prenašanje tovorov mula n konj. Še huj

ša ovira nego pesek in blato je na tem ozem 
lju trnje, ki pokriva na bogznaj koliko me

st 'h do 150 kvadratnih km. Skozi trnjeve 
džungle ne vodijo kaki kolovozi, ampak skri 
te steze, ki so znane samo plemenom, ki tam

kaj prebivajo. Te steze so nastale na ta na

čin, da so po njih gonili ž vino .Kdor je en

krat prekoračil s trnjem porasteno pokrajino, 
še spominja groze in težav, katere je prestal, 
če je zgreš 1 pravo stezo. 

Strašno zlo v Ogadenu so moskiti in klopi. 
Kjerkoli raste po Ogadenu trava, je vse polno 

Vofno. v v^Hodni Afriki. 
klopov, ki se kar obesijo v celih množinah na 
•oke in noge potn k a ter se skušajo zagrizti 
v meso. Če so se enkrat usesali, je odstrani

tev zelo težka muka ter združena z ranami 
in z izgubo krvi. 

Bo.išče v Ogadenu nudi vse prednosti bra

nitelju, zastavlja pa vse o vire in težkoče na

padalcu. 

Italijansko prctlrar.je cnemogoSeno radi de

ževja. 

Oči celega sveta so bile v sredi minulega 
tedna uprte v italijansko prodiranje, ki je 
pričelo s severa in juga in je imelo za cilj: 
združitev severne ter južne armade, zasedba 
železnice Diibuti—Addis Abeba. Po london

skem poročilu od 6. nov. je prišla italijanska 
ofenziva na vseh bojiščih do zastoja radi de

ževja, poplav in ker je nemogoče preskrbet' 
prodirajoče čete s prehrano. Oddelki v spred

njih vrstah so morali prebiti po dva dni brez 
vsake prebrane. Vojaki so bili pisiljeni, da 
so zamenjali puške z lopatami, da so napra

vili steze in so vsaj nekolko popravili škodo, 
katero so napravili hudourniki po soteskah. 
Ze itak slaba pota so postala vsled nalivov 
neprodirna. Vse telefonske zveze morajo na 
novo postavljati. 

Celotna okolica m?sta Makale na severu 
katerega so hoteli Italijani za vsako ceno za

sesti pri tej ofenzivi, je spremenjena v eno je

zero. 
Po vseh pokrajinah, kjer so prodirale itali

janske čete, je kljub pcvodnji podnevu neznos

na vročina, ozračje se nekoliko ohladi še le 
na večer, ko začne deževati. 

Na južnem bojišču je bil največji vojni 
uspeh 2. nov. ta, da je 25 italijanskih letal 
bombardiralo abesinsko postojanko Gorahei. 
Z bombami in strojnicami so pobili Italijani 
150 vojakov ter zelo veliko žensk, otrok in 
starcev. Gorahei je bil 5. nov. še vedno v ro

kah Abesincev kljub temu, da je naselbina 
hudo trpela rad ; zračnega napada. 

Z neprestanimi napadi iz zraka hočejo Ita

lijani preplašiti e vilno prebivalstvo in zlo

miti njegov odpor. Dosegli so pa v resnici 
ravno nasprotno, da se ie abesinska obramb

na sila povečala 
Londonski največji list »Times« pravi, da 

ie dosedanje prodiranje Italijanov v abesin

sko ozemlje presneto slabo. Italijanski gene

rali prikrivajo svoje neuspehe z izgovorom, 
da se morajo boriti čete z nedostopnimi kra

jevnimi težkočami in morajo zasedene kraje 
utrjevati. Leta 18G8 so imeli Angleži z Abe

sinci krvav obračun in so prodrl' s 15.000 
moži v dveh mesecih 700 km daleč. 

Italijani niso zadeli doslej nikjer na kak 
večji ter resen odpor. Vojna že traja nad 1 
mesec in italijanske čete so komaj 100 km 
dal .č v Abesiniji. Treba še to pomislit', da 
razpolaga danes Italija napram Abesiniji z 
najbolj modernimi tehničnimi pripomočki, o 
kakoršnih se Angležem 1. 18GS niti sanjalo 
n'! 

Krvav nočni bo] za Makale. 

Vojno poročilo iz Addis Abebe pravi, da je 
prišlo za posest postojanke Makile 5. nov 
zvečer do srditih bojev. Italijanske čete — 
i! miačini Askari so nenadoma navalili na 
mesto in so ga deloma zasedli. Kakor hitro 
pa se je znočilo, so se spustili Abesinc kljub 
nalivom z Italijani v srdit boj mož do moža 
z nožem. Takega krvavega napada italijan

ske čete niso vzdržale in Abesinci so se zopet 
polastili mesta. 

Dvojno maščevanje Abesincev. 
V vzhodnem delu puščave Danakil so obko

lili Abesinci viš no, na kateri se je nahajal 
italijanski oddelek. Z oblego so abesinski vo

jaki prisilili Italijane, da so morali vsled po

manjkanja hrane in streliva s hriba. Ko je 
bil vsled žeje in lakote izčrpani oddelek v do

lini, so poklali vojake Abesinci in le nekate

rim je uspelo, da so se rešili iz splošne morije 
v italijansko Eritrejo. ■> 

Pogostokrat smo že omenjali abesinskega 
glavarja Gukšo, ki se je predal Italijanom. 
Na glavo izdajnika so razpisali Abesinci vi

soko vsoto in po najnovejših poročilih so se 
že grozno maščevali nad celim rodom predaj

nika Gukše. Močan abesinski oddelek je vdrl 
v noči v mesto Makale. Odgnali so seboj 4000 
jetnikov, starčkov, žen in otrok rodu pogla

varja Gukše. Na planoti v okolici omenjene

ga mesta so pomorili vse ujete, kakor jim to 
velevajo maščevalni zakoni njihovih rodov. 

Makale v italijanskih rokah. Princezinja 
Asori povelJn!ca prostovoljcev. 

Dne 8. nov. so pričakovali Italijani vsak 
čas, da bodo njih čete na severu stalno zavze

le Makale, katerega je obstreljevalo italijan

sko topništvo. Abesinci, k ; so še bivali v me

stu, so se morali umakniti bombardiranju. Po 
poročilih iz Rima so zasedli Italijani 8. nov 
dopoldne Makale. Abesinci eo se umaknili v 
gore južno od Makale, kjer se zbirajo za pro

risunek. Abesinskim prostovoljcem, ki so 
vznemirjali po okolici mesta Makale italijan

ske čete, poveljuje princezinja Asori. Ome

njena junakinja je prisegla, da ne bo poprej 
nehala, dokler bo še kak Italijan v deželi. 

Italijansko prodiranje na.ozemlju Mussa Al*. 
Vcjne priprave na jugu v Somaliji. 

Močni aakarski oddelki domačinov so otvo

rili s pomočjo bombnih letal italijansko ofen

zivo na vzhodni fronti. Cele km daleč so 
prodrli v dolino Aussa na zapadu, ne da bi 
bili zadeli na kak odpor. Pred Italijani se 
razprostira od Abesincev prostovoljno zapu

ščena puščava. 
Za 7. nov. započeto ofenzivo na vzhodni 

fronti so izvršili Italijani odpočetka vojne 
znatna tehnična dela. Zgradil, so iz Assabe 
v smeri proti Mussa Ali ceste za prevoz stre

liva, prehrane in bencina. Na Mussa Ali so 
polna skladišča, iz katerih dobivajo preskrbo 
prodirajoče čete. 

Nad pokrajino Ogaden na jugu so ugotovili 
italijansk : letalci severnovzhodno od UalUal 
pri Sassabenehu obsežna utrjevalna dela. Tu

kaj hočejo Abesinci zaustaviti italijansko 
prodiranje na somalijski fronti. Letalci so 
videli tamkaj abesinske gardne čete, ki tvo

rijo cvet abesinske vojske. Italija je dosegla 
pri prodiranju proti severozapa.du pokrajino, 
iz katere bo lahko ovirala zvezo Abesinije 3 
francosko in angleško Somalijo. Angleži za

lagajo Abesince z vojnimi potrebščinami v 
glavnem iz angleške Somalije. Grozeči boji 
pri Sassabenehu bodo odločujočega pomena za 
nadaljevanje vojne. Rim je prejel 8. nov iz 
južnega bojišča vest, da so zavzeli Italijani 
Gorahejo in jim je s tem odprta pot proti 
najvažnejši abesnski postojanki na južni 
fronti v mesto Harar. 

Zadnje poročilo z bojišč,. 
Velik uspeh na južnem bojišču so dosegle 

italijanske čete generala Grazianija, ki so za^ 



vzele Sasabanah in prodirajo proti Džidžigu, 
ki obvlada kot prometna točka cesto iz Addis 
Abebe v Berbero, glavno mesto angleške So

malije. Po padcu Sassabanaha so Italijani go

spodarji v pokrajini Ogaden na jugu. 
Po zavzetju Makale na severu eo Italijani 

ustavili nadaljnje prodiranje radi blata in de

ževja. Vrhovni italijanski poveljnik general de 
Bono obišče Makalo. Ob tej priliki bodo izja

vili poglavarji zasedenega ozemlja na svečan 
način pokorščino Italiji. 


